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                                                                 008/2024 
                              
  Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 12/03/2024. 

 

Aos doze dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, reuniu-se na Câmara 

Municipal. Registrou-se a presença dos Senhores, Adão Pereira dos Santos, André Peiter, 

Adriane Marconi Mielke, Egon Hansen, Eloir Bauer, Laércio Lamberty, Karin Spier, 

Neudir Hübler e Valdir Lubenow. A mesa foi presidida pelo Vereador Neudir Camara 

Hübler e secretariada pelo Vereador Eloir Bauer. O Senhor Presidente colocou em 

discussão a Ata nº 007/2024. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente colocou 

em votação a Ata Nº 007/2024, que foi aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente 

solicitou que à secretária lesse o Pequeno Expediente. Projeto de Lei Nº 028/2024 – 

Autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado e dá 

outras providencias. Justificativa. Senhor Presidente, senhores vereadores: 

Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 028/2024, que trata 
da contratação emergencial de 01 (um) Atendente da Educação em Tempo Integral na 
Educação Infantil e Ensino Fundamental, 40 horas semanais. A contratação emergencial 
para o cargo de Atendente da Educação em Tempo Integral na Educação infantil e Ensino 
Fundamental decorre da necessidade desse profissional junto a EMEI Quatro Estações 
para suprir a necessidade da referida escola, tendo em vista a exoneração, a pedido, da 
servidora efetiva, Sra. Lidiane da Silva de Oliveira, conforme Portaria nº 077/2024, de 
01/03/2024. Para que a Secretaria Municipal de Educação e Cultura, bem como a rede de 
ensino municipal não fiquem desatendidos deste profissional até nomeação de 
concursados através do Concurso Público que se encontra em andamento, pedimos a 
aprovação do presente Projeto de Lei. Atenciosamente, Marco Afonso Mallmann Vice-
Prefeito em exercício de Prefeito Municipal. Oficio nº 56/2024/DAG/SEDEC-MIDR. A 
sua excelência o Senhor Presidente da Câmara Municipal de Picada Café. Assunto: 
Liberação de recursos federais para ações de recuperação de infraestrutura 
destruída/danificada por desastre. Senhor Presidente, informo que esta Secretaria 
disponibilizou R$ 2.112.500,00 (dois milhões, cento e doze mil e quinhentos reais) para 
a execução de ações de recuperação de infraestrutura destruída/danificada por desastre 
para atendimento de pleito remetido por esse Município, via Sistema Integrado de 
Informações sobe Desastres/S2iD. Cabe destacar que o Município tem 190 dias para 
enviar a documentação requerida. Atenciosamente, Luís Felipe Lopes de Lima Lins, 
Diretor de Articulação e Gestão Substituto. Convite. Ao cumprimentá-lo, convido Vossa 
Senhoria para a cerimônia oficial de abertura do Campeonato Municipal de Futsal – 1ª 
Divisão – Masculino, a realizar-se no dia 15 de março próximo, a partir das 19 horas, no 
Ginásio de Esportes da Escola Décio Martins Costa. Certamente, vossa presença é de 
grande importância e revela incentivo aos atletas participantes do evento. Na certeza de 
sua atenção, agradeço. Atenciosamente, Jairo Heilmann. Convite. Através deste o 
saudamos cordialmente e o convidamos para participar da nossa festa anual que 
acontecerá no dia 17 de março de 2024, nas instalações do Pavilhão de festas da 
Comunidade Evangélica São João. Certos de podermos contar com seu apoio e 
participação, renovamos nossos votos de estima e consideração. Atenciosamente, Edio 
Kunz, Presidente. Passamos para o Grande Expediente, onde consta o projeto de Lei 

028/2024. O Senhor Presidente colocou a palavra a disposição. Da Vereadora Karin 
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Spier: Saudou o Senhor Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, a 

todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que os Projetos 

028/2024, autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo 

determinado e dá outras providencias e explicou que trata da contratação emergencial de 

um atendente da educação em tempo integral da educação infantil e ensino fundamental 

quarenta horas semanais, junto a Escola Quatro Estações, devido a exoneração, a pedido 

da servidora efetiva Sra. Lidiane da Silva Oliveira, conforme portaria número zero setenta 

e sete, dois mil e vinte e quatro de primeiro de março de dois mil e vinte e quatro. Pediu 

a urgência urgentíssima. Agradeceu.  Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente 

colocou em votação a urgência urgentíssima o Projeto de Lei 028/2024, que foi aprovado 

por unanimidade. Passamos para a Ordem do Dia onde consta o projeto de Lei 028/2024. 

O Senhor Presidente colocou a palavra a disposição. Ninguém fez uso da palavra. O 

Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 028/2024, que foi aprovado por 

unanimidade. Passamos para as Explicações Pessoais. O Senhor Presidente colocou a 

palavra a disposição. Do Vereador Egon Hansen: Saudou o Senhor Presidente, colegas 

vereadores, secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas 

redes sociais. Contou que o suplente de vereador Marcio Schons, deixou a liberdade para 

que falasse sobre a festa que ocorreu no último domingo e fez um agradecimento a todos 

que se fizeram presentes, aos vereadores, autoridades, em especial ao PSD, ao Daniel 

Rückert que fez o convite ao Deputado Estadual Juliano, o Gaúcho da Geral, que estava 

presente e que foi muito bem recebido. Segundo o vereador, o deputado disse que queria 

agradecer a população de Picada Café, em especial ao pessoal do Jamerthal que fizeram 

uma bonita e boa festa, que fizeram um bom lucro que será revertido para a comunidade, 

fazer melhorias na sede, na igreja e em vários lugares e onde é necessário, frisou. Também 

pediu se pudessem dar uma olhada especial na rua da Sociedade Aliança que está com 

bastante desnível nos paralelepípedos e que agora começa o inverno, que o movimento 

de pessoas que vão almoçar lá aumenta, que passam muito carros e que fica água 

empossada. Disse que ficaria bom se dessem uma olhada de repente reformassem, ou 

colocassem um asfalto por cima que isto seria muito importante. Agradeceu. Do 
Vereador Laércio Lamberty: Saudou o Senhor Presidente, colegas vereadores, 

secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes 

sociais. Parabenizou o evento de bingo beneficente que aconteceu no sábado e 

parabenizou os Bombeiros de Picada Café e Nova Petrópolis e aos Doadores de Sangue. 

Explicou que foi um evento que encheu o pavilhão da Comunidade São João e que foi 

lindo de ver, pois quando é para ajudar aos que salvam vidas, o pessoal enche a casa 

mesmo, frisou.  Parabenizou mais uma vez e disse que viu esta semana que já entregaram 

o dinheiro, já que falaram que era beneficente com quarenta por cento para os Bombeiros 

da Picada Café e quarenta por cento para os Bombeiros de Nova Petrópolis, e os vinte por 

cento para os doadores de sangue e que foi tudo muito bem organizado. Disse que queria 

também falar sobre o Covid e fez um alerta que novamente está assombrando o município 

que não é só a Covid, mas também a Gripe H1N1. Segundo o vereador, assim como o 

nosso colega Egon, que também vive no Posto ali comigo, sabe que a Casa está cheia, são 

muitos sintomas, as escolas os pais precisam estar buscando as crianças com sintomas de 

gripe, frisou. Relatou que a Secretaria de Saúde está bem preocupada e fez um apelo para 

que as pessoas que estejam com sintomas gripais, usem máscaras para evitar esta 

transmissão que está em massa, que estão fazendo bastante testes e que não é mais aquela 



 CÂMARA MUNICIPAL DE PICADA CAFÉ 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

AV. FRIDOLINO RITTER, 379 – CENTRO – 3º ANDAR 

CEP: 95166-000 - FONE: (54) 3285.1230 

E-mail: camara@picadacafe.rs.gov.br 

 

 

gripinha leve e que está pegando pesado de novo. Pediu para que tenham um cuidado a 

mais como usar máscara e outros cuidados. Referente a fala do vereador Egon que falou 

sobre a rua da Sociedade Aliança, disse que concorda que está bem irregular e que muitos 

moradores estariam questionando e que já vieram cobrar. Contou que já falou com o 

prefeito e também com o Neco que está dando uma assistência nas obras, e que também 

comentou referente a subida, depois do Aliança na ponte baixa da Prainha, e destacou que 

tem muito movimento e nenhuma sinalização na rua, que está muito perigoso e inclusive 

caminhões passam lá. Disse que conversou com o Daniel do Planejamento relatando que 

tem placas erradas, como PARE, que não está no lugar certo e o pessoal não sabe quem 

tem que parar e quem tem que seguir, e que está bem perigoso. Frisou que no final de 

semana vem o pessoal de fora curtir o rio, colocando os carros lá, e que fica até difícil de 

passar, mas que vão tentar dar uma alargada na rua e colocar uma sinalização nova, pois 

está bem complicado, ou como se diz, vão esperar acontecer um acidente pra mexer. 

Reforçou que já falou com os envolvidos da prefeitura e que já estão analisando e vendo 

algumas placas e vão tentar fazer alguma sinalização na rua. Explicou que o fluxo 

aumentou devido a ponte da Rincão e por isto estão passando na ponte baixa da prainha. 

Lembrou também, que naquele local tem muito maquinário trabalhando e que seria 

importante colocar placas que tem máquinas trabalhando, mas que irão fazer alguma coisa 

nos próximos dias. Agradeceu. Da Vereadora Adriane Marconi Mielke: Saudou o 

Senhor Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes 

e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que queria parabenizar o super bingo, 

assim como o vereador Laércio Lambérty já havia comentado, que foi promovido pelo 

grupo de Doadores de Sangue Vida e Amor e também parabenizou todos os 

organizadores, os voluntários em especial mencionou a Sra. Neusa Khoper e destacou 

que ela está à frente de várias ações sociais. Contou que essa ação teve como beneficentes 

os Bombeiros Voluntários de Picada Café e Nova Petrópolis e que é de conhecimento de 

todos o trabalho que é feito pelos nossos bombeiros. Em relação a área de lazer do Bairro 

Esperança, sugeriu que fosse encaminhado um pedido de providência e explicou que a 

mesma se encontra em situação de abandono. Contou que os brinquedos precisam de uma 

manutenção, que passaram veneno na quadra de vôlei que o mato está seco e que se 

pergunta como as crianças irão brincar ali e que fica difícil, frisou. Também relatou que 

é necessária uma limpeza e contou que os banheiros passaram por uma reforma, mas que 

foram invadidos, arrombaram as portas novamente e que também houve um prejuízo de 

vinte e cinco mil com fios roubados. Disse que sabe de toda essa situação, o quanto o 

município investe na área de lazer do Bairro Esperança, mas que infelizmente são pessoas 

que não acredita que sejam do município que fazem estes vandalismos. O Vereador Eloir 

pediu parte da palavra que lhe foi concedida. O Vereador disse que foram no Bairro 

Esperança e que inclusive encontrou uma pessoa que estava limpando lá. O Vereador 

Eloir contou que será feito a parte elétrica, mas não no momento, mas que será feito a 

parte da areia e limpeza. A Vereadora Adriane retomou a palavra e disse que entende, 

mas que deveriam ter começado há alguns meses a fazer essa limpeza, a manutenção dos 

brinquedos. Destacou que todas as semanas tem o grupo de saúde que faz exercícios na 

área de lazer e também tem as crianças da Escola Amiguinho que vão lá brincar e como 

essas crianças vão brincar lá, questionou. Relatou que as profissionais que trabalham na 

Escola Amiguinho, foram lá fazer a limpeza, até porque as crianças iriam estar lá 

brincando e reforçou que é necessária uma atenção nesta área de lazer. Também pediu 
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algumas informações sobre o término dessa obra que iniciou e não saiu a inauguração 

ainda e já tem coisas para serem feitas de novo, como havia mencionado anteriormente 

na questão dos banheiros. Também sugeriu em colocar câmeras de segurança a fim de 

fazer o monitoramento e tentar identificar as pessoas que fazem este tipo de vandalismo 

no bairro, porque é um patrimônio público e que é importante que se mantenha em dia, 

por que senão o município vai sempre estar investindo e sempre tem que ser feito as 

mesmas coisas, frisou. Pediu para que seja dado uma atenção especial e que seja colocado 

câmeras pra monitorar a área de lazer do Bairro Esperança. Contou que também pediu 

uma placa de rua sem saída, para a Rua Vilma Bock e que inclusive já colocaram a placa 

e explicou que nos finais de semana, muito carros entravam naquela rua e é uma rua sem 

saída e que segundo relatos que recebeu, já melhorou um pouco e explicou que essa placa 

ajuda bastante a identificar que é uma rua sem saída, além de terem colocado um pouco 

de brita e lavado o asfalto em função da sujeira e fez um agradecimento em nome dos 

moradores da Rua Vilma Bock. Agradeceu. Do Vereador Neudir Hübler: Saudou a 

todos novamente. Fez um convite aos vereadores, para o campeonato da primeira divisão 

de futsal, que irá iniciar no dia quinze, no Ginásio da Décio e que será a maior competição 

de futsal de nosso município e contou que uma novidade é que foi liberado um atleta de 

fora. Disse que isso vai agregar bastante, assim como sempre já havia frisado que o 

esporte precisa ser iniciado desde pequeno e que vê que isso vem faltando hoje em dia. 

Segundo o vereador, trazendo um atleta de fora porque na nossa primeira divisão, são 

praticamente os mesmos atletas que jogam o veterano, frisou. Disse que acha legal trazer 

atletas de fora, mas que também acha que devem investir mais na base, nas escolas, 

porque futuramente o nosso futsal vai terminar do jeito que terminou o nosso futebol de 

campo, uma vez que não temos mais campeonato. Lembrou que há anos anteriores, 

quando veio morar no Município de Picada Café, não existia primeira divisão, cada 

pessoa podia formar um time, podia-se jogar e chegava a ter em torno de dezessete a 

dezoito times para um campeonato e que a mais tempo, ficou definido para fazer a 

primeira e segunda divisão pra ver se desse um nível melhor. Disse que vê que a cada ano 

está decaindo, sendo que tinha dez times pra primeira divisão e hoje temos oito. Explicou 

que sempre foi feito a segunda divisão pra conseguir juntar dez times, os times sobem pra 

primeira, mas desistem, não querem jogar porque não tem um time competitivo pra poder 

jogar contra os outros times da primeira divisão. Segundo o vereador, acho que de repente 

uma boa ideia seria diminuir os elencos, menos jogadores num time pra ver se o nosso 

campeonato ficaria mais forte de novo, frisou. Também destacou que na noite haverá a 

recopa, que será uma final dos campeões da primeira e segunda divisão e convidou os 

vereadores e a população em geral, para participarem da abertura e do campeonato e disse 

que sabe que todos gostam de assistir um jogo de futsal. Agradeceu. Ninguém fez uso da 

palavra. O Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para a próxima sessão no 

dia 19 de março, as 20 horas no local de costume. Declarou encerrada a sessão.  

 

 

 


